

南京保姆市场细化,大学生将充实到家政行业队伍

未来,保姆要下得厨房进得书房

“年纪较轻,学历较高,会电脑,会一门外语,普通话标准,还会开车……”这不是企业的招聘广告,而是未来一名保姆要具备的素质。昨天下午,记者从“快易洁”杯江苏经贸职业技术学院烹饪大赛暨大学生管家招聘说明会上获悉,南京保姆市场将细化,大学生将充实到家政行业队伍,除了目前会做家务的保姆外,电视里的那些“高级管家”也将走进南京人家庭。

【现状】

九成保姆的文化水平在初中以下

江苏省家庭服务业协会秘书长张乔表示,省内有20多万家政服务从业人员,90%是农民工,90%的文化水平都在初中以下。加上缺乏行业规范,不少家政中介公司在未弄清楚保姆服务熟练程度的情况下,便让其匆忙上阵。“可以说,高端家政市场需求特别大。”南京快易洁家政服务有限公司主管夏宁说,他们经常接到相关的需求电话,对方愿意高价请高素质的保姆,这些电话多来自一些高档小区的住户及来宁工作的外籍人员,“可现状是我们找不到这样的人。”

全省一年仅40多人报考四级保姆

记者从省职业技能鉴定中心了解到,按照职业标准,高端家政至少要达到三级保姆水平,也就是管家级保姆。但中心自2001年开始举行家政服务员职业资格考试以来,还没有一位家政从业人员来报考过,即便技能

要求较低的四级保姆,报考的人也很少。其实,四级的要求并不高,只是有“衣着打扮得体、会制作主食、会保洁保养地面、会保育婴幼儿”等要求,可“一年全省就40来个报考,通过率很低”。

相比而言,三级保姆要求较高,除了要求报考者至少有一年的家政服务从业经历,还要求能主持家庭宴请和聚会,至少会跳两种交谊舞;懂得如何美化家居、对家庭常见花卉进行合理摆放;会熟练使用家庭办公设备、电脑文字录入、收发传真;合理安排家庭日常开支;能用英语进行会话;根据家庭成员要求合理安排膳食;会幼儿教育等等。

【举措】

高职院校要培养“大学生管家”

江苏经贸职业技术学院继续教育学院书记黄利文介绍,现在不少高收入家庭想找的并非只是保姆,而是一个“既能上得厨房,又能进得书房”的高级管家,比如懂英语,会操作电脑,懂营养搭配,会驾车,能帮助雇主处理信函等。

“高端家政服务人员通过学



大学生端着自已炒的青椒土豆丝向老家政请教 快报记者 赵杰 摄

校系统培养产生,应该是一条很好的路子。国外就有很多大学设立了家政专业。”黄利文说,目前江苏只有少量的高职院校开设了相关专业,而且大多瞄准的还是老年服务市场,比如他们学校就有老年服务与管理专业。

“我们近期准备办家政培训班,感兴趣的大学都可以来报名。未来,我们还将开设家政学专业,面向社会招生,培养复合型高级家政员。”黄利文认为,现在一名大专生毕业,工资在两千元左右,但是培训完后,若从事家政,起薪起码5000元。

【问题】

大多数大学生对此有职业歧视

对“大学生管家”这个新职

业,大学生是怎么看的?食品营养与检测专业的大一女生彭娇告诉记者,她不想去扫地洗衣服,伺候人。还有学生表示,如果是管理的岗位,可以考虑。

夏宁认为,目前南京的高端家政行业才刚刚起步,眼下学生们多是冲着“高端”“高薪”而来,作为独生子女,他们多数对收获的要求高,但对付出的承受力却很低,他们嫌保姆工作脏、苦、累。高端家政人员的目标是管家、家政公司经理等,但起步却要从最基层的保姆做起,有了实践经验后才能逐渐提升。“这是一个过程,随着需求大,以及随着雇主年龄结构的变化,对这份职业的认识会逐步改变的。当然,这也需要有勇气的学生大胆地尝试。”

快报记者 项风华

“余奶奶带着脑瘫孙女上街乞讨”后续

可爱的南京人 余奶奶对你们说“谢谢”

快报讯(实习生 刘旌)前天,快报A4版报道了“余奶奶带着脑瘫孙女上街乞讨”一事,读者重新认识了这对街头乞讨者。有人送来钱,有人递来棉被,还有人塞给她们热腾腾的饭菜。“南京人,真可爱。”面对大家送来的爱心,余奶奶笑着说。

昨天中午,余桂兰和往常一样出门乞讨。当她在省中医院附近坐下后,一位中年妇女突然跑到她跟前,手上还提着一个大口袋,里面塞满了小孩的衣服。“也不是什么好衣服,你别嫌弃啊。”对方的话让余桂兰很不好意思,她接过袋子连声说着“谢谢,谢谢”。

这两天,许多市民了解到她们的故事后,都会用不同方式表达自己的关心。“您趁热吃啊。”在新街口工作的王小姐在路边看到她们后,特地买了两袋面包送过来。王小姐说,她看到报道后,被这样一个外来家庭的遭遇深深触动。

除了好心人的慷慨解囊外,让大家深为担忧的脑瘫女孩程倩在未来能否有个着落呢?

昨天下午,记者联系到南京市红十字会、慈善总会等机构,但均被告知这家人没有南京户口,大部分的慈善机构均遵从“属地原则”,所以如果想要得到救助,她们必须回到当地才行。

男性健康冬暖行动

暨“五位一体”男科便民医疗体系推广

时间 / 2011年12月1日 - 2012年元月31日

建立融教育普及化、咨询专业化、指导科学化、检测精准化、治疗规范化的五位一体男科医疗体系,一直是中国性学会及全国男科医护工作者的共同愿望。在第12个世界男性健康日(2011.10.28)之际,该体系终于在南京建国男科医院得以实施。

为了使“五位一体男科便民医疗体系”能够更好的推广,切实为广大男性搭建便捷、私密、规范的就医平台,构建家庭与社会和谐,由中国性学会、吴阶平医学基金会、南京建国男科医院联合

组织多家影响力媒体共同发起的“2011’男性健康冬暖行动暨五位一体男科便民医疗体系推广”活动于12月1日在南京建国男科医院全面开展,推广各类男科疾病最新的规范诊疗方案。旨在让广大男性朋友关注男科疾病,参与规范医疗的普及。为推动此次活动的顺利开展,吴阶平医学基金会决定提供部分基金,作为男科便民医疗体系推广的专项补贴基金,为广大男科病患者提供更多的实惠。

最新治疗技术 补贴项目

手术项目	补贴金额
尿道下裂成形术	800元
RF阴茎敏感神经分离术治疗早泄	600元
改良Z型皮瓣阴茎延长术	300元
针式显微通脉技术治疗精索静脉曲张	100元
显微光波离子微创术治疗包皮过长、包茎	80元
治疗项目	补贴金额
数字程控腔道靶向技术	300元/次
第三代智源肽导通技术	260元/次
无极光聚集场	200元/次
太空热光源定位治疗技术	200元/次
第六代CRS超强波渗透技术	100元/次
HZD强力透膜螺旋场效应	50元/次
动脉血管内皮功能激活术	50元/次

所有男科化验、检查、检测项目 在国家卫生、物价定价的基础上 优惠 50%

- 淋球菌镜检
- 淋球菌培养
- 念珠菌镜检
- 尿流率检测
- 前列腺液常规
- 前列腺按摩、指检
- 前列腺液培养、药敏
- 支原体培养、药敏
- 衣原体培养
- 血常规
- 尿常规
- 血压
- 凝血四项
- 彩B超
- 优生五项
- 性激素检测
- 阴茎血流检测(CDDU)
- 阴茎多普勒检测
- 早泄(PE)检测
- 夜间阴茎勃起检测(NPT)
- 生殖髓反射检测
- 视听刺激阴茎硬度测定(AVSS)
- 阴茎背神经传导速度检测
- 阴部皮肤 / 脊髓体感神经诱发电位检测
- 精子质量分析
- 抗精子抗体



取模行袖起束
男人的健康是你和谐美好
家庭的保障

中国性学会男性健康公益大使
央视体育主持人:韩乔生

◎中国性学会冬暖行动专家委员会提示,男性有以下症状应积极参与本次活动:

- * 尿频、尿急、尿痛 * 尿道灼热、尿滴白 * 尿等待、尿不尽、尿分叉 * 阴囊肿大、疼痛 * 腰酸、小腹胀痛、失眠
- * 下腹、腰骶疼痛 * 尿道口流脓 * 尿道口红肿、分泌物增多 * 包皮过长、包茎 * 房事过快(阳痿、早泄)
- * 会阴、阴囊潮湿 * 尿道有微痒感 * 会阴、外阴痒痒 * 性功能减退 * 有不洁性接触史

“五位一体男科便民医疗体系”运行研究中心特别提示

活动期间,更多检查费、手术费、治疗费补贴项目及金额请见院内公示,或登录官方网站 www.jg91.com 查询。 活动热线 / 025 5223 8888 门诊时间 / 8:00-21:00
南京建国男科医院地址 / 长乐路 238 号(武定门旁,院内有大型免费停车场)